
Bruksanvisning
Viktig, les før bruk!
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Volaris RA

Volaris RA vil gjøre hverdagen din enklere på mange måter. Vi anbefaler at du leser denne bruksanvisningen nøye 
for at du skal bli kjent med en nye rullatoren din. Riktig bruk og vedlikehold gir rullatoren høyere sikkerhet og 
lengre levetid.

RA-rullatoren hjelper deg med å forflytte deg mellom ulike steder, både i og utenfor hjemmet. Den skal kun bru-
kes som gåstøtte. Du kan utstyre RA-rullatoren med en rekke ulike tilbehør for å tilpasse den til dine behov, din 
sikkerhet og din komfort.

Produsert i Sverige

RA er utviklet og produsert i Gislaved, Sverige. Den er laget av utvalgte materialer og komponenter som gjør den 
slitesterk, sikker og pålitelig. RA er 95 % gjenvinnbar.
Den oppfyller alle kravene i markedsstandardene SS-EN 1441, SS-EN 1985, SS-EN 12182 og ISO 11199-3:2005. 

CE-merking

Dette produktet er CE–merket i henhold til direktiv 93/42/EØF om medisinsk utstyr klasse I. CE-merket står på 
etiketten. For at CE-merkingen skal fortsette å være gyldig, skal ikke rullatoren tilpasses eller endres uten skrift-
lig godkjennelse fra Eurovema.

Garanti

2 års generell garantitid som dekker material- og produksjonsfeil. 1 års garanti på slitedeler som hjul, bremsedeler 
og håndtak. Garantien forutsetter at produktet har blitt brukt på en forskriftsmessig måte. Vi anbefaler kundene 
våre å bruke produktet i henhold til bruksanvisningen.

Sikkerhetsforskrifter

RA-rullatoren skal kun brukes til det formålet den er tiltenkt. Den skal ikke utstyres med tilbehør eller komponen-
ter som ikke er godkjente av Eurovema.

	 Bremsene på RA-rullatoren skal alltid være på når du setter deg og reiser deg.
	

	
	 Kjør aldri mens noen sitter på rullatorens sete!

Gratulerer med din nye RA-rullator!
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Kontakt (ev. lokal leverandør)
Har du spørsmål eller behov for hjelp med produktet, ber vi deg i første omgang kontakte den lokale leverandøren 
(hjelpemiddelsentralen).

Kontaktopplysninger til produsenten:

Eurovema AS
Post: Boks 53, 2021 Skedsmokorset, Besöksadress: Svennerudveien 34, Frogner 
Telefon 46301939 
firamapost@eurovema.no, www.eurovema.no
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Justere høyden på setet

Fjern ev. profildeksel (se side 9). Endre en side av 
gangen. Trekk ut knappen under setet. Løft samtidig 
opp eller trykk ned setet til ønsket høyde. Kjenn 
etter om knappen klikker tilbake, slik at setet er låst. 
Gjør det samme på den andre siden. Kontroller nøye 
at setet er plant før du bruker rullatoren. Trykk ned 
midtplaten på setet. Sett profildekselet i hakket på 
profilen både over og under setet (se side 9).

Håndtakshøyde

Håndtakshøyden er riktig når underarmen ligger 
komfortabelt i armstøttens pute, ca. 90 grader mellom 
over- og underarmen. Når du går med rullatoren, bør 
du gå uten å bøye deg fremover, ha rullatoren nær 
kroppen, holde ryggen rak og se fremover.

Justere høyden på håndtakene

Løsne på knappen. Ved å trekke ut knappen kan du 
endre høyden på håndtakene, se intervallene på side 
16. Juster deretter høyden, kontroller at knappen 
«klikker tilbake» og stram rattet. Når du har brukt RA 
en stund, merker du selv om du vil gjøre ytterligere 
justeringer. Det skal være komfortabelt å gå med rul-
latoren. Mekanisk stopp for maksimal håndtakshøy-
de. Antall synlige hull utgjør markert høydeintervall.

Justering
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Juster håndtakets dybde og vin-
kel

Løsne spaken under armleneputen. Dra ut og vinkle 
bremsehåndtaket til ønsket posisjon. 

Justering

Armlenets posisjon

Armlenet kan justeres i dybden ved å løsne spaken 
under armleneputen. For å gjøre justeringen enklere 
kan håndtaket tas bort når spaken er løsnet. Fest 
skruene og juster håndtaket når det settes på plass 
igjen.

Armlenets retning

Armlenet (armlenepute inkl. håndtak) kan vris inn-
over ved å løsne tannhjulet. Vri armlenet maks. 90 
grader.
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Å felle ut

1.	 Ta tak med en hånd i det ene kjørhåndtaket og 
vipp Smart lett til samme side slik att hjulet løfter 
noen få centimeter. 

2.	 Dra utover i det grå løftehåndtaket på den  
andre siden. En fjær hjelper til å felle ut Smart. 

3.	 Trykk ned midtdelen på setet for å låse rullatoren 
i utfelt posisjon. 

Å felle ut å felle sammen

Å felle sammen

Er rullatoren utstyrt med folding låsen
1.	 Ta bort en eventuell kurv/veske. 
2.	 Løft i båndet. 
3.	 Trykk sammen Smart med håndtakene på siden. 

Fast transportsikring

Er rullatoren utstyrt med fast transportsikring, felles 
rullatoren sammen (se punkter over) og blir sikret 
med trykknappen på låsebåndet. Løsne knappen og 
rullatoren kan felles ut.
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Kjørebremsen

Bremsen aktiveres ved at bremsespaken foran hånd-
grepet trekkes innover mot håndgrepet.

Parkeringsbremsen

Barkeringsbremsen aktiveres ved at bremsespaken 
trykkes utover til den automatisk låser seg.

Parkeringsbremsen skal ikke være låst når du justerer 
bremsen. 

Parkeringsbremsen skal være aktivert når man sitter 
på setet.

Frigjør parkeringsbremsen

Bremsen frigjøres ved å dra bremsespaken foran 
håndgrepet innover til et klikk høres og sperren løs-
ner. 

Slik bremser du trygt

P

P
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Kjøretips

Juster bremsen på RA slik at den 
fungerer som den skal.

Du kan stille bremsekraften ved å justere vaieren på 
undersiden av rammen og/eller ved bremsehåndta-
ket.
1. 	 Frigjør/løsne parkeringsbremsen.
2. 	 Løsne mutteren i midten med en 8 mm leddnøk-
kel. 
3. 	 Vri ut den lange, gjengede sekskantakselen hvis 
du ønsker økt bremsekraft. Vri inn den gjengede 
sekskantakselen hvis du vil redusere bremsekraften. 
4. 	 Stram mutteren i midten med en 8 mm leddnøk-
kel. Du bør justere bremsen slik at bremseklossen 
ligger 1–2 mm fra bremseflaten uten at den kommer 
borti. Hvis du justerer bremsen for hardt, blir det unø-
dig tungt å aktivere parkeringsbremsen.

Lær deg «sakseteknikken»

Kjør på skrå frem mot hinderet. Brems på den ene 
siden. Vipp rullatoren litt bakover slik att forhjulene 
løftes, sving forhjulene opp over hinderet. Det er en-
kelt når du har lært deg det! 

Komfortchassis

RA er utstyrt med Comfort Frame™,  
et «komfortchassis» som sørger for at det triller mykt 
over ujevnheter i veien. Når du trenger å komme deg 
over et større hinder eller komme opp på en fortaus-
kant, kan du få hjelp av «vippehjelpen» som sitter 
ved bakhjulene. Trykk ned den ene pedalen samtidig 
som du løfter etter håndtakene.

	 Ikke løft etter setet når du vil over et 
	 hinder, for da klapper rullatoren sammen!

2

3

1
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Vedlikehold

Rengjøring av rullatorer og tilbe-
hør

Det lønner seg å vedlikeholde rullatoren skikkelig, da 
varer den lenger.

Tørk av smuss med en våt klut og et mildt rengjø-
ringsmiddel. Vær nøye med at det ikke samler seg 
smuss mellom hjulene og bremseskoene, det kan 
påvirke bremseeffekten! Det går fint å spyle av rul-
latoren med en høytrykksspyler eller en hageslange, 
tørk tørt etterpå.

Profildeksel

Profildekselet brukes for å unngå at noe setter seg 
fast. Følger med rullatoren. Bør sitte i alle synlige 
hakk, både over og under setet. 

Rekondisjonering
Ved rekondisjonering i vaskeanlegg skal ikke rullato-
rens bremse være aktivert. Rullatoren skal kjøles ned 
til romtemperatur før den brukes og justeres.
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Smøre vaieren

Etter vask smører du bremsevaieren ved å påføre 
noen dråper olje ved håndtaket under rammen.

Feilsøking

Hvis rullatoren ved bruk drar til den ene siden, kon-
troller at hjulene snurrer like lett, og at hjulgaflene 
svinger lett. Kontroller at hjul og gafler er godt festet. 
Kontroller at ikke smuss eller skitt sitter fast mellom 
hjul og bremsesko.

Kontroller at bremsevaieren er festet i bremsearmen 
under rammen. Kontroller at fjæren ved bakhjulets 
bremsesko er hel. Kontroller at bremseskoen trykker 
like mye på begge sider ved bremsing. Juster vaieren, 
se side 8.

Vedlikehold 
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Tilbehør for din sikkerhet

Slepebrems

En brems med justerbar, kontinuerlig friksjon. Kan 
ettermonteres. 

Belysning

Settes fast på kjørehåndtaksrøret med velcrobånd. 
Rødt lys bakover, hvit lys fremover. Batteridrevet. 
Lett å ta av, lett å bytte batteri.
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Intravenøsstativ

Drypposer skal helst henge mot midten av rullatoren. 
Husk at drypposer kan påvirke stabiliteten til rullato-
ren. Maksimal vekt 2,2 kg.

Tilbehør for din sikkerhet

Enhåndsbrems

Låser begge bakhjulene, aktiveres av enten kjøre-
brems eller parkeringsbrems.

Holder for oksygenflaske 

Kraftig stålholder som hektes på setet samt ett med-
følgende feste. Lett å ta bort.
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Tilbehør for din komfort

Krykkeholder/paraplyholder

To deler som skrus fast på forberedt plass. Holder 
stødig fast stokk, krykke eller paraply på plass.

Flaskeholder

Holder i plastbelagt tråd for flaske/boks. Rommer 0,5 
liters flasker og 33 cl bokser. Henges på håndtaket. 
Maksimal last: 0,6 kg.
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Tilbehør for din komfort

Transportbånd

Fest transportbåndet rundt rullatorens håndtak, da 
holdes rullatoren sammenfelt. Enkelt å montere. 

Tøyveske

En myk tøyveske i vevd nylon som kan sitte på også 
når rullatoren felles sammen. Lett å ta bort. Kan 
maskinvaskes. Maksimal last: 5 kg.

Metallkurv

En stødig kurv i metallnett. Hektes lett på S7 SMART. 
Med bærehåndtak. Maksimal last: 5 kg.
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Tilbehør for din komfort

Brett

Brett i plast som settes over rullatorens sete. 

Tekstilkurv

Kurv laget med plastgavler og tekstilnett av nylon, 
rengjøres med oppvaskmiddel og varmt vann. Kurven 
kan monteres på alle Volaris S7 modeller. Tekstilkur-
ven kan sitte på også når rullatoren felles sammen. 
Lett å ta bort. Maksimal last: 5 kg.

Myksete

Tre deler som gjør setet mykere og varmere. Kan 
være påmontert når man feller sammen rullatoren.
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Tilbehør for dine behov, din sikkerhet og komfort

	 RA	 RA low	

Slepebrems	 x	 x	
Belysning	 x	 x	
Ryggbånd	
Stillbart ryggbånd 	  
Holder for 
oksygenflaske 	 x	 x	
Stokkholder 	 x	 x	
Flaskeholder	 x	 x	
Paraply/
parasoll			 
Transportbånd	 x	 x
Stoffveske	 x	 x
Trådkurv	 x	 x	
Plate	 x	 x	
Tekstilkurv	 x	 x
Mykt sete	 x	 x
Enhåndsbrems	 x	 x
Intravenøs-stativ	 x	 x

Tekniske data Størrelser og mål
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RA 	 125 kg 	 12 kg 	 64 cm 	 80 cm 	 100-125 cm 	 46-57 cm 	 47 cm 	 200x32 mm 	

RA low	 125 kg	  11,9 kg	 64 cm	 80 cm	 88-114 cm	 46-57 cm	 47 cm	 200x32 mm		

	

RA 	 180 cm 	 29 cm

RA low	 180 kg	 29 cm


